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НОВИНИ НАУКИ ТА ПРАКТИКИ 
 

ОНОВЛЕНІ ПРИНЦИПИ ФІНАНСУВАННЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ  
   

У Верховній Раді зареєстровано зако-

нопроект авторства Інни Совсун, поклика-

ний кардинально переосмислити підходи до 

фінансування університетів.  

За словами І. Совсун в в законопроєкті 

пропонується, усі кошти, що виділяються на 

вищу освіту, розділити на три фонди: Фонд 

загального фінансування закладів вищої 

освіти; Фонд розвитку вищої освіти; Фонд 

соціяльної підтримки в системі вищої освіти. 

Закладений у законопроєкті підхід — це мо-

дель фінансування, базованого на показни-

ках успішности, яка має створити нову сис-

тему мотивацій для університетів, стимулю-

вати їх до іншої поведінки. 

Міністерство освіти і науки України 

прагне перейти від принципу фінансування 

всіх університетів до фінансування найкра-

щих. Про це в інтерв'ю BBC News Україна 

зазначила міністр освіти і науки України 

Ганна Новосад. 

«Ми утримуємо величезну кількість 

університетів і підтримуємо її, не винагоро-

джуючи тих, хто робить кращу роботу, і не 

застосовуючи жодних санкцій до тих, хто 

робить цю роботу гірше», - сказала міністр. 

За її словами, зараз держава за принципом 

«зрівнялівки» через державне замовлення 

фінансує всіх орієнтовно однаково погано. 

«Ми би хотіли вибудувати певний на-

бір індикаторів, за якими ми будемо переві-

ряти успішність того, чи іншого університе-

ту. Це працевлаштування випускників, місце 

університету в рейтингах, активність в між-

народній діяльності. Також ми хочемо зро-

бити так, аби система фінансування фінан-

сувала найкращих викладачів», - наголосила 

Ганна Новосад. 

Ще одним питанням у вищий освіті на 

переконання міністра є питання управління. 

«Ми хотіли б зробити так, аби керівники за-

кладів вищої освіти, які укладають угоди з 

міністерством, мали певні зобов’язання пе-

ред своєю академічною спільнотою, як стра-

тегічний управлінець, виконувати», - зазна-

чає міністр. 

Відповідаючи на запитання щодо мож-

ливого скорочення кількості університетів 

через зміну принципів фінансування мінстр 

зауважила, що вона може природно зменши-

тись. 

 
 

 «Вони не отримуватимуть державне 

фінансування. Але вони можуть набирати 

студентів на контракт. Але, звичайно, фінан-

сування ставатиме меншим», - підкреслила 

міністр освіти і науки Ганна Новосад. 

Окрім того, міністерством освіти і нау-

ки запроваджуються і оновлені засади фі-

нансування заробітних плат освітян. 

Попередній уряд ухвалив рішення про 

зарплати освітян, яке вимагає великого під-

вищення, великих додаткових видатків з 

Державного бюджету. 

За словами міністра освіти, зараз три-

ває робота з Міністерством фінансів та 

прем’єр- міністром, щоб підвищити зарплати 

освітянам, але найближчим часом буде тро-

шки інший інструмент, як це зробити. 

Вона також зазначила, що не ображена 

на попереднього міністра освіти Лілію Гри-

невич через ухвалення документа про під-

вищення, який складно реалізувати. 

«Я не можу бути ображеною на Лілію 

Михайлівну, у нас є природні наміри як в 

міністрів, аби зарплати в освітян були ви-

щими. Можливо, тут мав прем'єр трішечки 

по-інакшому керувати цією ситуацією і, на-

приклад, не підписувати саму постанову в 

останній вечір перед призначенням нового 

уряду, а підписати її хоча б трохи раніше. 

Тому не можу говорити про образу. Склад-

ність у тому, що зараз нам потрібно поясню-

вати, чому постанова не врахована в проекті 

бюджету. Якби в постанові сказали, з яких 

джерел можна взяти ці десятки мільярдів 

гривень, було б легше. Сподіваюся, ці кошти 

знайдуться», - зауважила міністр. 

 

 


